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Summary

Topic Description Results Benchmark

Barriers to engagement
80%

Family Efficacy

How confident families are with regard to key parenting skills. 67%

Family Engagement

The degree to which families become involved with and interact
with their child's school.

42%     

80th - 99th percentile compared to
others nationally

Family Support

Families’ perceptions of the amount of academic and social
support that they provide their child with outside of school.

69%

School Climate

Perceptions of the overall social and learning climate of the
school.

82%

School Fit

Families’ perceptions of how well a school matches their child's
developmental needs.

67%

School Safety

Perceptions of student physical and psychological safety at
school.

84%     

40th - 59th percentile compared to
others nationally

1,692 responses
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Barriers to engagement

Your average

80%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 67%

Q.1: Childcare needs

Not a problem at all 50% 839

Small problem 17% 281

Medium problem 18% 294

Large problem 10% 159

Very large problem 6% 92

Favorable: 84%

Q.2: Transportation-related challenges

Not a problem at all 71% 1176

Small problem 14% 228

Medium problem 10% 170

Large problem 4% 60

Very large problem 2% 28

Favorable: 85%

Q.3: Concerns about getting to the school safely

Not a problem at all 66% 1097

Small problem 19% 318

Medium problem 10% 165

Large problem 3% 54

Very large problem 2% 36

Favorable: 36%

Q.4: How busy your schedule is

Not a problem at all 19% 315

Small problem 17% 285

Medium problem 25% 423

Large problem 22% 362

Very large problem 17% 285

Favorable: 78%

Q.5: School staff seem too busy

Not a problem at all 50% 841

Small problem 27% 453

Medium problem 16% 269

Large problem 5% 79

Very large problem 2% 27

Favorable: 85%

Q.6: You feel unsure about how to communicate with
the school

Not a problem at all 66% 1098

Small problem 19% 317

Medium problem 10% 173

Large problem 4% 63

Very large problem 1% 21

Mountain View Whisman School District
Fall 2017 Family Survey, Family-School Relationships Survey

Page 3 of 11 | This report was created on Tuesday, January 23, 2018 www.panoramaed.com



Favorable: 88%

Q.7: The school provides little information about
involvement opportunities

Not a problem at all 69% 1148

Small problem 19% 315

Medium problem 9% 141

Large problem 3% 41

Very large problem 1% 19
Favorable: 92%

Q.8: The school is not welcoming to parents

Not a problem at all 80% 1334

Small problem 12% 200

Medium problem 5% 75

Large problem 2% 35

Very large problem 1% 22

Favorable: 93%

Q.9: The school does not communicate well with
people from your culture

Not a problem at all 85% 1417

Small problem 8% 131

Medium problem 4% 58

Large problem 2% 32

Very large problem 2% 28

Favorable: 87%

Q.10: You do not feel a sense of belonging with your
child's school community

Not a problem at all 69% 1139

Small problem 19% 314

Medium problem 9% 141

Large problem 3% 48

Very large problem 1% 19

Favorable: 86%

Q.11: You worry that adults at the school will treat
your child differently if you raise a concern

Not a problem at all 69% 1152

Small problem 17% 285

Medium problem 8% 129

Large problem 4% 60

Very large problem 3% 41
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Family Efficacy

Your average

67%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 55%

Q.1: How confident are you in your ability to connect
with other parents?

Extremely confident 18% 301

Quite confident 37% 621

Somewhat confident 27% 446

Slightly confident 14% 227

Not confident at all 5% 86

Favorable: 83%

Q.2: How confident are you in your ability to support
your child's learning at home?

Extremely confident 42% 709

Quite confident 41% 685

Somewhat confident 13% 227

Slightly confident 3% 53

Not confident at all 1% 9

Favorable: 64%

Q.3: How confident are you in your ability to help your
child deal with his/her emotions appropriately?

Extremely confident 20% 328

Quite confident 45% 751

Somewhat confident 28% 478

Slightly confident 6% 104

Not confident at all 1% 20
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Family Engagement

Your average

42%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 29%

Q.1: How often do you meet in person with teachers at
your child's school?

Weekly or more 18% 306

Monthly 11% 188

Every few months 26% 436

Once or twice per
year

38% 639

Almost never 7% 113
Favorable: 28%

Q.2: How involved have you been with a parent
group(s) at your child's school?

Extremely involved 11% 187

Quite involved 17% 279

Somewhat involved 21% 351

Slightly involved 27% 452

Not at all involved 24% 408

Favorable: 52%

Q.3: In the past year, how often have you discussed
your child's school with other parents from the
school?

Weekly or more 29% 480

Monthly 23% 391

Every few months 20% 337

Once or twice 20% 332

Almost never 8% 137
Favorable: 42%

Q.4: In the past year, how often have you helped out
at your child's school?

Weekly or more 25% 423

Monthly 16% 273

Every few months 17% 277

Once or twice 23% 379

Almost never 19% 323

Favorable: 74%

Q.5: In the past year, how often have you visited your
child's school?

Weekly or more 60% 999

Monthly 14% 242

Every few months 16% 271

Once or twice 9% 145

Almost never 1% 20

Favorable: 27%

Q.6: How involved have you been in fundraising
efforts at your child's school?

Extremely involved 10% 172

Quite involved 16% 277

Somewhat involved 31% 515

Slightly involved 24% 411

Not at all involved 18% 304

Mountain View Whisman School District
Fall 2017 Family Survey, Family-School Relationships Survey

Page 6 of 11 | This report was created on Tuesday, January 23, 2018 www.panoramaed.com



Family Support

Your average

69%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 89%

Q.1: How often do you have conversations with your
child about what his/her class is learning at school?

Almost all the time 51% 849

Frequently 39% 649

Sometimes 7% 110

Once in a while 4% 58

Almost never 1% 14
Favorable: 54%

Q.2: How well do you know your child's close friends?

Extremely well 15% 253

Quite well 39% 654

Somewhat well 29% 483

Slightly well 12% 209

Not well at all 5% 85

Favorable: 62%

Q.3: How often do you help your child understand the
content s/he is learning in school?

Almost all the time 26% 432

Frequently 37% 614

Sometimes 26% 438

Once in a while 9% 151

Almost never 3% 47

Favorable: 71%

Q.4: How often do you help your child engage in
activities which are educational outside the home?

Almost all the time 23% 394

Frequently 48% 800

Sometimes 22% 370

Once in a while 6% 96

Almost never 1% 22

Favorable: 68%

Q.5: To what extent do you know how your child is
doing socially at school?

A tremendous amount 17% 290

Quite a bit 50% 849

Somewhat 26% 429

A little bit 6% 105

Not at all 1% 9
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School Climate

Your average

82%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 80%

Q.1: To what extent do you think that children enjoy
going to your child's school? 

Enjoy a tremendous
amount

28% 467

Enjoy quite a bit 52% 881

Enjoy somewhat 16% 265

Enjoy a little bit 3% 56

Do not enjoy at all 1% 10
Favorable: 82%

Q.2: How much does the school value the diversity of
children's backgrounds?

A tremendous amount 37% 616

Quite a bit 45% 746

Some 14% 240

A little bit 3% 55

Not at all 1% 13

Favorable: 76%

Q.3: How well do administrators at your child’s school
create a school environment that helps children learn?

Extremely well 29% 482

Quite well 47% 791

Somewhat well 18% 308

Slightly well 4% 68

Not well at all 2% 31

Favorable: 86%

Q.4: Overall, how much respect do you think the
children at your child's school have for the staff?

A tremendous amount
of respect

35% 592

Quite a bit of respect 51% 845

Some respect 12% 195

A little bit of respect 2% 32

Almost no respect 0% 6

Favorable: 88%

Q.5: Overall, how much respect do you think the
teachers at your child's school have for the children?

A tremendous amount
of respect

39% 660

Quite a bit of respect 49% 824

Some respect 10% 167

A little bit of respect 1% 18

Almost no respect 0% 8
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School Fit

Your average

67%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 79%

Q.1: How much of a sense of belonging does your
child feel at his/her school?

Tremendous
belonging

25% 422

Quite a bit of
belonging

53% 886

Some belonging 16% 273

A little bit of belonging 4% 67

No belonging at all 1% 15 Favorable: 69%

Q.2: How well do you feel your child’s school is
preparing him/her for his/her next academic year?

Extremely well 20% 335

Quite well 49% 832

Somewhat well 23% 382

Slightly well 6% 103

Not well at all 2% 29

Favorable: 57%

Q.3: How well do the activities offered at your child’s
school match his/her interests?

Extremely well 14% 240

Quite well 43% 722

Somewhat well 31% 519

Slightly well 10% 172

Not well at all 2% 27

Favorable: 73%

Q.4: At your child's school, how well does the overall
approach to discipline work for your child?

Extremely well 21% 355

Quite well 52% 862

Somewhat well 18% 308

Slightly well 6% 96

Not well at all 3% 47

Favorable: 56%

Q.5: How comfortable is your child in asking for help
from school adults?

Extremely comfortable 16% 262

Quite comfortable 41% 681

Somewhat
comfortable

28% 470

Slightly comfortable 12% 202

Not comfortable at all 4% 63
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School Safety

Your average

84%
1,692 responses

How did people respond?

Favorable: 72%

Q.1: How often do you worry about violence at your
child's school?

Almost never 48% 798

Once in a while 24% 411

Sometimes 16% 274

Frequently 7% 121

Almost always 5% 76

Favorable: 78%

Q.2: If a student is bullied at your child's school, how
difficult is it for him/her to get help from an adult?

Not at all difficult 48% 781

Slightly difficult 30% 489

Somewhat difficult 15% 241

Quite difficult 5% 84

Extremely difficult 2% 27

Favorable: 87%

Q.3: How likely is it that someone from your child's
school will bully him/her online?

Not at all likely 59% 963

Slightly likely 28% 454

Somewhat likely 8% 136

Quite likely 3% 48

Extremely likely 2% 28

Favorable: 88%

Q.4: Overall, how unsafe does your child feel at
school?

Not at all unsafe 71% 1191

Slightly unsafe 17% 281

Somewhat unsafe 4% 70

Quite unsafe 6% 92

Extremely unsafe 2% 33

Favorable: 96%

Q.5: To what extent are drugs a problem at your
child's school?

Not a problem at all 88% 1419

A little bit of a
problem

8% 128

A moderate problem 2% 25

Quite a problem 1% 20

A tremendous
problem

1% 20
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Background Questions

How did people respond?

Q.1: On average, what grades do you expect your child
to earn in school?

F 0% 1

D 0% 4

C 2% 37

B 29% 471

A 69% 1139

Q.2: Of the following, which source do you use the
most to get information about the school/district?

Email/List-serv 71% 1185

Newsletters 19% 307

Newspaper 0% 8

Phone call 1% 24

Radio 0% 1

Television 0% 1

Text message 1% 10

Website 6% 100

Other 1% 23

Q.3: Please indicate the primary language spoken in
your childhood home. (Please indicate only one).

Chinese 4% 72

English 63% 1054

French 1% 19

German 1% 10

Italian 0% 2

Korean 0% 7

Russian 2% 32

Spanish 17% 286

Tagalog 0% 3

Vietnamese 0% 6

Other/multiple
languages

11% 184

Q.4: Please indicate the primary language you speak
with your child currently. (Please check only one).

Chinese 3% 54

English 69% 1162

French 1% 16

German 1% 10

Italian 0% 3

Korean 0% 5

Russian 1% 23

Spanish 15% 246

Tagalog 0% 1

Vietnamese 0% 2

Other/multiple
languages

9% 156
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